
СУП С КОТОМ 

Все мы знаем выражение «Суп с котом». Фразеологизм "Суп с котом" (полная 

версия - "А потом - суп с котом") означает, что потом неизвестно что будет. Скорее 

всего, ничего слишком хорошего. Выражение включает в себя ощущение 

недосказанности, похожей на обречённость. Но иногда фразеологизмом пользуются в 

шутку, чтобы поддержать озорное настроение. 

В учебниках русского языка в рамочках помещают так называемые «словарные 

слова». Чаще всего такие слова довольно сложные для запоминания. Их мы записываем 

в словарик или в тетрадь, учим наизусть, но, как и во фразеологизме, «недосказанность» 

присутствует. Мы с детьми называем эти слова «суп с котом». Существуют несколько 

версий появления этого фразеологизма. Их можно, конечно,  озвучить или предложить 

детям придумать свою версию. И нам однажды понравилась версия, придуманная 

одним учеником. Он посчитал, что «Суп с котом» - это обед в компании своего 

любимого кота. А дальше словарик с этими «обреченными» словами мы решили 

немного разнообразить. Словарик так и назвали «Суп с котом». Вот так оформляем 

первую страничку словарика: 

 

  



 

Дальше выписываем самые трудные слова: 

 
Задача в том, что ученик записывает слово и предложения. Первое предложение 

составляется самостоятельно, второе – выписывается из художественной литературы 

(или учебника). Также предлагается подобрать к предложению (или слову) 

иллюстрацию, выполненную (нарисованную) самостоятельно или вырезанную из 

старых газет, журналов, распечатанную с интернета. 

Между словами оставляем место для работы над ошибками: если ребенок 

допустил ошибку в этом слове  в словарном диктанте или в какой-то творческой работе, 

то слово снова записывается. 

  
Словарик поначалу заполняется раз в неделю (2-3 слова), а затем - по мере 

необходимости. Сюда выписываются не только слова из рамочек, но и те, в которых 

допущены ошибки в работах. 

Учитель проверяет словарик один раз в месяц. Конечно, это хлопотное дело. Не 

все дети хотят делать дополнительную работу, но больше 50% учащихся делают это с 

удовольствием. 


